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Lampiran 1 

 RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(kelas kontrol) 

Satuan Pendidikan : SD Negeri Sidodadi 

Kelas/Semester : V/1 

Tema 4  : Sehat itu Penting 

Sub Tema 1  : Peredaran Darahku Sehat 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Alokasi Waktu : 2x35 JP 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan 

percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, 

melihat, membaca) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, di sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreatif, produktif, 

kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif. Dalam bahasa yang jelas, 

sistematis, logis dan kritis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan 

yang mencerminkan anak sehat, dan tindakan yang mencerminkan 

perilaku anak sesuai dengan tahap perkembangannya. 

 

B. KOMPETENSI DAN INDIKATOR PENCAPAIAN KOMPETENSI   

Kompetensi Dasar Indikator 

3.6 Menggali isi dan amanat 

pantun yang disajikan secara lisan 

dan tulis dengan tujuan 

kesenangan C3 

3.6.1 Membagi jenis pantun 

menjadi 2 kategori C4 

3.6.2 Menjelaskan amanat pantun 

yang disajikan secara tulis C2 
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4.6 Melisankan pantun hasil karya 

pribadi dengan lafal, intonasi, dan 

ekspresi yang tepat sebagai 

bentuk ungkapan diri P3 

4.6.1 Membuat Pantuan nasehat 

dan pantun jenaka, P2 

4.6.2 Mengembangkan pantun hasil 

karya pribadi berupa pantun 

nasehat P4 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca contoh – contoh pantun , peserta didik dapat 

membagi jenis pantun menjadi 2  kategori  dengan benar 

2.  Melalui kegiatan membaca contoh – contoh pantun,peserta didik dapat 

menjelaskan amanat pantun yang disajikan secara tulis secara mandiri. 

3.  Melalui kegiatan pembelajaran membuat Pantun nasehat dan pantun 

jenaka, teka teki, dan pantun anak-anak secara baik dan benar 

4. Melalui contoh pembacaan pantun dari guru, peserta didik dapat 

mengembangkan pantun yang  dibuatnya dengan rasa percaya diri. 

Karakter : disiplin, tanggung jawab, dan percaya diri 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

Pantun 

 

E. PENDEKATAN, MODEL, DAN METODE PEMBELAJARAN 

 Pendekatan : TPACK 

 Model  : Problem based learning 

 Metode  : Pengamatan, diskusi, tanya jawab penugasan dan 

presentasi 

 

F. ALAT DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Alat  : Buku tema, teks pantun 

2. Media  : kartu pantun 

 

G. SUMBER PEMBELAJARAN 

1. Ari Subekti, dkk.(2017).Tema 4 Sehat itu Penting Buku Tematik 

Terpadu kurikulum 2013  Buku Guru SD/MI Kelas 

V.Jakarta:Kemdikbud( hal 99 – 103 ) 

2. Ari Subekti, dkk.(2017).Tema 4 Sehat itu Penting Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013  Buku Siswa SD/MI Kelas 

V.Jakarta:Kemdikbud( hal 83 – 88 ) 
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H. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN LANGKAH PEMBELAJARAN WAKTU 

Pendahuluan 1.  Mengkondisikan kelas sebelum 

pembelajaran dimulai. 

2.  Berdo’a menurut agama dan 

kepercayaan  masing – 

masing.(PPK-Religius) 

3. Mengucap salam dan menyapa 

peserta didik. 

4. Melakukan komunikasi tentang 

kehadiran peserta didik  dengan 

melalukan presensi. 

5. Menyiapkan diri agar siap untuk 

belajar serta  memeriksa 

kerapihan diri dan bersikap 

disiplin dalam setiap  kegiatan 

pembelajaran. 

6. Menyampaikan tujuan 

pembelajaran 

7. Memotivasi peserta didik dan 

memfokuskan perhatian  peserta 

didik terhadap materi 

pembelajaran 

15 menit 

Inti  1. Membaca contoh – contoh 

pantun pada bahan ajar. 

(TPACK-Content) 

2. Melakukan tanya jawab 

mengenai  pantun, isi dan 

amanat dari contoh – contoh 

pantun tersebut melalui 

permainan penyair numpang 

tanya.(4C- critical thinking)  

3. Membagi kelompok diskusi 

menjadi 5 kelompok.  

4. Memberikan kartu pantun pada 

setiap kelompok 

5. Membuat pantun nasehat dan 

menuliskannya pada kartu 

pantun.(4C-Creativity 

Thinking) 

45 menit 
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6. Membacakan pantun yang telah 

dibuat secara berkelompok 

didepan kelas .(4C-

communication) 

7. Memberikan reward kepada 

kelompok dengan hasil yang 

terbaik. 

8. Memberikan test untuk melatih 

kemampuanpeserta didik. 

Penutup  1. Menyimpulkan materi yang 

telah dipelajari serta nilai dan 

manfaat  yang diperoleh dari 

pembelajaran hari ini .(4C-

critical thinking) 

2. Mengakhiri kegiatan 

pembelajaran hari ini dengan 

doa.(PPK-Religius 

10 menit 

 

I. PENILAIAN  

1. Sikap 

2. Pengetahuan  

a. Prosedur penilaian : proses dan hasil  

b. Teknik penilaian  : tes   

c. Jenis penilaian    : tes tertulis   

d. Bentuk penilaian : subjektif 

e. Instrumen Penilaian : kisi – kisi, soal evaluasi, kunci jawaban, 

dan lembar penskoran  

3. Keterampilan 

a. Prosedur penilaian : proses  

b. Teknik penilaian : non tes  

c. Jenis penilaian  : unjuk kerja  

d. Bentuk penilaian : lembar pengamatan  

e. Instrumen penilaian : rubrik penilaian 
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  RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(kelas eksperimen) 

Satuan Pendidikan : SD Negeri Sidodadi 

Kelas/Semester : V/1 

Tema 4  : Sehat itu Penting 

Sub Tema 1  : Peredaran Darahku Sehat 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Alokasi Waktu : 2x35 JP 

 

A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 

2. Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, 

dan percaya diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman dan 

guru. 

3. Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati 

(mendengar, melihat, membaca) dan menanya berdasarkan rasa 

ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, di 

sekolah, dan tempat bermain. 

4. Menunjukkan keterampilan berpikir dan bertindak kreatif, 

produktif, kritis, mandiri, kolaboratif, dan komunikatif. Dalam 

bahasa yang jelas, sistematis, logis dan kritis, dalam karya yang 

estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

tindakan yang mencerminkan perilaku anak sesuai dengan tahap 

perkembangannya. 

 

B. KOMPETENSI DAN INDIKATOR PENCAPAIAN 

KOMPETENSI   

Kompetensi Dasar Indikator 

3.6 Menggali isi dan amanat 

pantun yang disajikan secara lisan 

3.6.1 Membagi jenis pantun 

menjadi 2 kategori C4 
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dan tulis dengan tujuan 

kesenangan C3 

3.6.2 Menjelaskan amanat pantun 

yang disajikan secara tulis C2 

4.6 Melisankan pantun hasil karya 

pribadi dengan lafal, intonasi, dan 

ekspresi yang tepat sebagai 

bentuk ungkapan diri P3 

4.6.1Membuat Pantuan nasehat dan 

pantun jenaka P2 

4.6.2 Mengembangkan pantun hasil 

karya pribadi berupa pantun 

nasehat P4 

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan membaca contoh – contoh pantun , peserta didik 

dapat membagi jenis pantun menjadi 2 kategori  dengan benar 

2. Melalui kegiatan membaca contoh – contoh pantun,peserta didik 

dapat menjelaskan amanat pantun yang disajikan secara tulis secara 

mandiri. 

3. Melalui kegiatan pembelajaran membuat Pantuan nasehat, jenaka, 

teka teki, dan pantun anak-anak secara baik dan benar 

4. Melalui contoh pembacaan pantun dari guru, peserta didik dapat 

mengembangkan pantun yang  dibuatnya dengan rasa percaya diri. 

a. Karakter : disiplin, tanggung jawab, dan percaya diri 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

Pantun 

 

E. PENDEKATAN, MODEL, DAN METODE PEMBELAJARAN 

 Pendekatan : TPACK 

 Model  : Problem based learning 

 Metode  : Pengamatan, diskusi, tanya jawab penugasan dan 

presentasi 

 

F. ALAT DAN MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Alat  : Buku tema, teks pantun 

2. Media  : - 

 

G. SUMBER PEMBELAJARAN 

1. Ari Subekti, dkk.(2017).Tema 4 Sehat itu Penting Buku Tematik 

Terpadu kurikulum 2013  Buku Guru SD/MI Kelas 

V.Jakarta:Kemdikbud( hal 99 – 103 ) 
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2. Ari Subekti, dkk.(2017).Tema 4 Sehat itu Penting Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013  Buku Siswa SD/MI Kelas 

V.Jakarta:Kemdikbud( hal 83 – 88 ) 

 

H. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN LANGKAH PEMBELAJARAN WAKTU 

Pendahuluan 1.  Mengkondisikan kelas sebelum 

pembelajaran dimulai. 

2.  Berdo’a menurut agama dan 

kepercayaan  masing – 

masing.(PPK-Religius) 

3. Mengucap salam dan menyapa 

peserta didik. 

4. Melakukan komunikasi tentang 

kehadiran peserta didik  dengan 

melalukan presensi. 

5. Menyiapkan diri agar siap untuk 

belajar serta  memeriksa 

kerapihan diri dan bersikap 

disiplin dalam setiap  kegiatan 

pembelajaran. 

6. Menyampaikan tujuan 

pembelajaran 

7. Memotivasi peserta didik dan 

memfokuskan perhatian  peserta 

didik terhadap materi 

pembelajaran 

15 menit 

Inti  1. Menjelaskan materi mengenai 

pantun 

2. Membaca contoh – contoh 

pantun pada bahan 

ajar.(TPACK-Content) 

3. Melakukan tanya jawab 

mengenai  pantun, isi dan 

amanat dari contoh – contoh 

pantun.(4C- critical thinking)  

4. Membagi kelompok menjadi 5 

kelompok. 

45 menit 
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5. Memberikan test mengenai 

materi pantun.(4C-Creativity 

Thinking) 

6. Membacakan pantun yang telah 

dibuat secara berkelompok 

didepan kelas .(4C-

communication) 

Penutup  1. Menyimpulkan materi yang 

telah dipelajari serta nilai dan 

manfaat  yang diperoleh dari 

pembelajaran hari ini .(4C-

critical thinking) 

2. Mengakhiri kegiatan 

pembelajaran hari ini dengan 

doa.(PPK-Religius 

10 menit 

 

I. PENILAIAN  

1. Sikap 

2. Pengetahuan  

a. Prosedur penilaian : proses dan hasil  

b. Teknik penilaian  : tes   

c. Jenis penilaian    : tes tertulis   

d. Bentuk penilaian : subjektif 

e. Instrumen Penilaian  : kisi – kisi, soal evaluasi, kunci jawaban, 

dan lembar penskoran  

4. Keterampilan 

a. Prosedur penilaian  : proses  

b. Teknik penilaian  : non tes  

c. Jenis penilaian   : unjuk kerja  

d. Bentuk penilaian  : lembar pengamatan  

e. Instrumen penilaian  : rubrik penilaian 
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Lampiran 2 

Nama  : 

Kelas  : 

Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Materi  : Pantun          NILAI 

 

1. Apakah pengertian pantun? 

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………..

.......... 

 

2. Tuliskan ciri-ciri pantun? 

a. …………………………………………………………. 

b. …………………………………………………………. 

c. …………………………………………………………. 

d. …………………………………………………………. 

e. …………………………………………………………. 

3. Tuliskan jenis-jenis pantun? 

a. …………………………………………………………. 

b. …………………………………………………………. 

c. …………………………………………………………. 

d. …………………………………………………………. 

e. ………………………………………………………… 
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4. Apakah pengertian dari sampiran dan isi pada pantun? 

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……… 

5. Tuliskan tujuan pantun? 

………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

 

6. Tulislah pantun sesuai dengan apa yang dicocokkan: 

 

a. Ada ibu guru yang sedang …....... 

Anak murid sedang menulis catatan 

Kalau kita rajin belajar 

Kelak menjadi orang sukses dimasa ……. 

b. Main layangan di tengah taman 

Duduk sendiri di atas ………… 

Saling sayang bersama ………. 

Saat bermain jangan bertengkar 

 

7. Tulislah pantun nasihat secara mandiri! 

………………………………………….. 

………………………………………….. 

………………………………………….. 

………………………………………….. 
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Lampiran 3 

 

 



74 
 

 
 

 

 



75 
 

 
 

 



76 
 

 
 

Lampiran 4
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Lampiran 5 
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Lampiran 6 
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Lampiran 7 
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Lampiran 8 

DOKUMENTASI 

 

 Observasi dengan kepala sekolah dan wali kelas 

 

 

 

DOKUMENTASI DI KELAS KONTROL 

Melakukan Pretest                                  Memberikan Perlakuan Tanpa Media 

 

 

 

 

 

 

 

 

Melalkukan post test 

 

 

Melakukan Post test                             

 

 

DOKUMENTASI DI KELAS EKSPERIMEN 
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Melakukan Pretest                                  Memberikan Perlakuan dengan  Media 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Melalkukan post test 
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NO 
Kelas A (kontrol) 

Kelas B 

(Eksperimen) 

pre 

test post test 

pre 

test post test 

1 60 75 65 85 

2 70 85 60 80 

3 65 85 60 75 

4 50 70 70 85 

5 55 77 65 85 

6 60 80 55 70 

7 75 85 60 80 

8 45 65 50 75 

9 65 80 65 85 

10 50 70 75 100 

11 50 65 70 85 

12 65 80 75 100 

13 60 75 70 80 

14 70 80 65 80 

15 75 85 60 75 

16 45 65 50 70 

17 65 70 50 75 

18 55 70 65 80 

19 50 70 50 70 

20 60 80 75 90 

21 65 80 60 75 

22 70 80 55 70 

23 60 70 50 65 

24 55 70 65 85 

25 60 75 70 90 

 

Descriptive Statistics 

 N 

Minimu

m 

Maximu

m Mean 

Std. 

Deviation 

PreTest Kontrol 25 45 75 60.00 8.660 

PostTest Kontrol 25 65 85 75.48 6.609 

Pretest Eksperiment 25 50 75 62.20 8.302 

PostTest  

Eksperiment 

25 65 100 80.40 8.888 

Valid N (listwise) 25     

 



 

86 
 

DAFTAR RIWAYAT HIDUP 

 

 

 

 

 

 

i. Identitas  

Nama     : Ridho Rizky 

Nim     : 0306202036 

Tempat/Tanggal Lahir  : Medan, 19 Juli 2003 

Agama    : Islam 

Kewarganegaraan   : Indonesia 

Alamat    : Dusun Famili, Desa Purwodadi 

       Kec. Kejuruan Muda, Kab. 

       Aceh Tamiang, Prov. Aceh 

 

ii.  Pendidikan 

Pendidikan Dasar   : SD Negeri Sidodadi  

Pendidikan Menengah Pertama : SMP IT Darul Mukhlishin 

Pendidikan Menengah Atas  : SMA 4 Kejuruan Muda 

Pendidikan Tinggi   : Jurusan Pendidikan Guru    

       Madrasah Ibtidaiyah (PGMI)   

       Fakultas Ilmu Tarbiyah dan    

       Keguruan UINSU Medan (2020-2024) 


